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Onderwerp : 

  
Aanvullend krediet voor de herinrichting Heistraat - Fontein Tolpost 
 

B&W vergadering : 27 mei 2008 
Dienst / afdeling : SB.PBH 
   

 
 
Aan de gemeenteraad, 
De herinrichting van de openbare ruimte in de Heistraat is een belangrijk onderdeel van de herstructurering 
van de binnenstad. In augustus 2008 wordt gestart met de 1

e
 fase (Tolpost tot Jan Stevensstraat). 

Een onderdeel van de herinrichting van de Heistraat is de herinrichting van de Tolpost. De Tolpost is niet 
alleen een belangrijk plein in de Heistraat, maar ook voor de hele binnenstad. In het ontwerp wordt een 
ovaalvorming plein gecreëerd waarop de omliggende straten aansluiten. Het plein krijgt nadrukkelijk een 
verblijfsfunctie door het plaatsen van (toekomstige) monumentale bomen en een fontein. 
 
De fontein wordt de centrale ontmoetingsplek op de Tolpost en de reacties hierop zijn overwegend positief. 
De fontein moet er zowel in de zomer als winter (als de waterinstallatie i.v.m. vorstgevaar buiten werking 
wordt gesteld) altijd aantrekkelijk uitzien. Wij stellen daarom voor om de fontein niet als een enkelvoudige 
fontein maar als waterkunstwerk uit te voeren. Het thema van de fontein wordt ontmoeting. 
 
Procedure realisatie fontein 
Wij hebben vier kunstenaars verzocht om door middel van een betaalde opdracht op het thema ontmoeting 
een schetsontwerp voor de fontein op te stellen. Deze kunstenaars zijn door de adviescommissie beeldende 
kunst geselecteerd op basis van ervaring met het realiseren van fonteinen of waterkunstwerken. Verder zijn 
het kunstenaars die begrijpelijke en toegankelijke kunst maken. In de praktijk is immers gebleken dat onder 
bewoners en belanghebbenden uit de binnenstad meer draagvlak is voor begrijpelijke en toegankelijke 
kunstwerken. Er wordt een adviescommissie voor de selectie van de fontein samengesteld. Om draagvlak 
voor de fontein te realiseren worden ook het wijkoverleg en het ondernemersatelier hierbij betrokken. De 
selectie zal plaatsvinden op basis van draagvlak van bewoners en ondernemers, technische 
uitvoerbaarheid, duurzaamheid, vandalismebestendigheid en uiteraard ook passendheid bij de nieuw 
ingerichte Tolpost. 
De fontein zal naar verwachting in het voorjaar van 2009 worden geplaatst. De fontein kan dan direct na 
plaatsing in werking worden gesteld. 
 
Advies 
In het reeds beschikbaar gestelde krediet voor de herinrichting voor de Heistraat was reeds € 100.000,-- 
gereserveerd voor de fontein. Uit onderzoek is gebleken dat dit, gezien het formaat en de gewenste 
uitstraling van de fontein, een te krap budget is. Om van deze fontein een in de zomer en winter aantrekkelijk 
kunstwerk te maken verzoeken wij u om hiervoor een aanvullend krediet van € 82.000,-- uit Cultuurimpuls 
ISV (MPSV 2009 sub 2B-550 Cultuurimpuls) beschikbaar te stellen (begrotingswijziging 46-2008) 
 
Het advies van de commissie middelen, ondersteuning en economie zal, na ontvangst, voor u ter inzage 
worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond, 
De burgemeester,  De secretaris, 
Drs. A.A.M. Jacobs.  Mr. A.C.J.M. de Kroon. 
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De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 27 mei 2008 
gelet op de bepalingen van de Gemeentewet; 
 
 
besluit:  

1. Voor de herinrichting Heistraat – Fontein Tolpost een aanvullend krediet van € 82.000,-- 
beschikbaar te stellen 

2. begrotingswijziging nr. 46 – 2008 vast te stellen. 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 1 juli 2008.      
 
De raad voornoemd, 
De voorzitter,       de griffier, 
 


